

用心陪伴学生成长

——记我市“新时代向上向善好青年”郝晟

郝晟是一名太原广播电视中等专业学校的教师。今年,他获得我市“新时代向上向善好青年”称号。

“作为一名中职教师,我深知自己肩负着培养合格技术人才的重要使命。”郝晟说,中职教育能够满足经济发展的多层次人才需求,中职教师责任重大,自己丝毫不敢放松懈怠。平时,他认真备课、讲课、批改作业,用心辅导每一位学生。为取得好的教学效果,他还积极参与各类教研活动,探索适合中职学生的教学方法与模式。

“我印象深刻的是已经毕业的曹礼鑫同学,他上课经常睡觉,课后作业完成情况也不好,我便经常在课下与他聊天,一方面扭转他的学习态度,让他明白学习的意义,激发他学习的主动性,另一方面不断完善我自己的教学内容,尽量让课堂知识对学生们有吸引力。”郝晟说,他的辛苦没有白费,曹礼鑫逐渐有了求知的渴望,有了明确的学习目标,学习成绩明显进步。2022

年,他还积极参加校内外活动,担任了“童心童梦”山西少儿春节联欢晚会的主持人。

还有一次,郝晟无意间发现某位同学的胳膊上有一道道细小的疤痕,没几天又有新伤。通过一次次谈心了解到,这个孩子有自残的现象。接下来的时间里,郝晟对他特别关注,与孩子谈心,跟家长联系,寻求专业心理教师的帮助。

“这件事让我意识到关注学生心理健康的重要。”从此,郝晟不但关心学生的学习成绩,更注重对学生进行心理辅导和教育。他在意他们的情感需求和困惑,经常与学生进行深入交流,给予他们温暖和鼓励。

他定期组织心理测试、主题班会,对有心理问题或压力过大的学生,及时进行个别谈话,定期向家长了解情况;对有不良行为或违纪现象的学生,他不放弃不抛弃,耐心教育、严格管理,多方协调、综合施策,把误入歧途的孩子引回正轨。

郝晟除了班主任的职务,还是学校招

就处的工作人员。在实习就业方面,他不断为学生的职业规划、实习去向、就业创业等提供指导与支持。“我不仅要教授学生知识技能,还要引导他们树立正确的职业观,帮助他们找到适合自己的发展方向。”郝晟了解班里每一名学生的兴趣爱好、特长优势,并为他们提供个性化职业规划建议。

在给2020级播音主持专业学生上课时,有几位学生说:“要是我们能去太原方特实习就好了”。郝晟得知他们的想法,马上向学校提出申请。在确定学校的合作意向后,他又积极与太原方特进行对接联系,最终为孩子们促成了一批实习岗位。

在学生就业创业方面,郝晟也不遗余力地给予支持和帮助。他及时收集发布就业信息,为学生提供就业指导和咨询。对

有创业意向的学生,他鼓励他们勇于尝试,为他们提供创业培训、政策解读、项目申报等服务。

“我在招就处工作期间,学校的招生数量逐年上升,学校毕业生就业率达到95%以上,其中有很多学生在实习单位得到优秀评价并被正式录用。”郝晟说起自己的学生,神情满是骄傲与欣慰。

至今,郝晟所带的班级多次取得校内各项活动第一名,并获得太原市教育局颁发的安全文明班级证书。“我是一名中职教师,我以自己的实际行动践行社会主义核心价值观。‘向上向善好青年’的称号,将进一步激励我不断进步,为职业教育事业贡献力量。”郝晟说。

记者 阎洁洁

践行社会主义核心价值观



法治课堂进社区 反诈宣传“零距离”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 安红霞)11月3日,在北营街道南坪头社区组织的法律讲堂上,来自山西大学法学院的志愿者为居民们带来了一堂精彩的预防电信网络诈骗课,帮助居民们更好地守护“钱袋子”。

本次法律讲堂的主题是“认识与预防电信网络诈骗”,志愿者精心准备了相关宣传资料,并运用多媒体形式进行讲解。志愿者们从电信诈骗的特点、方式、常见手法以及近期出

现的热点案例、如何预防诈骗等方面进行详细讲解。同时,志愿者还为大家总结了预防电信诈骗的顺口溜,朗朗上口,浅显易懂,能让大家快速掌握相关内容。课后,社区网格员还就日常反诈工作中遇到的问题与志愿者进行交流。



独居老人遇难题 邻里援手暖人心

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 毛靖宇)八旬独居老人摔倒,民警将老人送回屋后,荔竹社区网格员以及四名热心邻居上门帮助照看老人。等老人家属赶到后,众人又帮助医护人员将老人抬上救护车送往医院……11月4日,荔竹社区竹园3号楼“居民群”内,老人家属发出感谢信息后,引来不少居民点赞,为这寒冷的季节注入一道暖流。

11月3日晚,网格员马永泽下班后正准备回家,突然接到派出所民警电话,竹园3号楼一位八旬老人在菜市场门口摔倒碰伤头部,民警已将老人送回家中,但老人独居,子女不在身

边,希望他帮忙联系老人家属。得知情况后,马永泽立即联系老人的女儿。因老人女儿住得远,一时无法赶到,马永泽便赶到老人家中和民警一起看护老人,这时,几名邻居得知此事也上门看望。民警有任务先行离开,马永泽和几位热心邻居一边照看老人,一边等待老人女儿。等老人的女儿赶到后,叫来了救护车,大家一起帮忙将老人从楼上抬到救护车上并送往医院治疗。由于当时事情紧急,老人的女儿也没来得及感谢,于是次日在“居民群”里向马永泽及热心邻居表达了谢意。

消除“头顶隐患” 守护居民安全

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张玉洁)秋末冬初,天冷风大,并州路一社区二轻宿舍院内,一棵老树发生倾斜,树枝不断掉落,给居民带来安全隐患。11月4日,网格员巡查发现这一情况立即上报社区,社区随即找来工人对树木进行修剪。隐患得到消除,居民纷纷为社区点赞。

社区网格员王艳霞在巡查中发现,二轻宿舍院内,一棵老树树干歪斜,其部分树枝朽坏,出现掉落情况。对此,院子内的居民也很担心。进入冬季,天冷

风大,万一树木倾倒非常危险,存在安全隐患。发现情况后,王艳霞向社区反映,社区书记得知后立即联系工人修剪。

工人来到现场,发现老树还未完全枯死,便采用截干、疏枝等方法进行修剪。修剪过程中,工人注意保护树木主干和主枝。经过一个多小时的修剪,老树换了“发型”,隐患得到消除。

社区书记表示,接下来,社区将加大对辖区树木的巡查,及时消除“头顶隐患”,保护居民生命财产安全。



11月2日,乾泽园社区新时代文明实践站开展“巧手插花 香满社区”活动,特邀中国插花花艺协会专业老师前来授课。现场,老师认真指导如何选材和制作,大家学得非常认真,表示该课程特别实用。

韩睿 朱丽媛 摄

我市小学生获“全国小小集邮家”称号

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王俊清)11月2日,由中华全国集邮联合会和中国邮政集团有限公司举办的“小小集邮家”网络展示及投票集赞活动评选结果揭晓,由太原市集邮文化协会推荐的东岗小学阳光少年主题邮局陈政赫、张苏柳两名同学荣获2023年度“全国小小集邮家”称号,为山西青少年集邮增光添彩。

东岗小学阳光少年主题邮局是我市首家少年主题邮局,由太原市邮政分公司与东岗小学共同创办打造,把集邮文化与校园文化有机结合。创办两年来,通过定期开展邮票欣赏、集邮启蒙、纪念邮戳打卡、邮票图稿设计、封片邮寄等丰富多彩的校园集邮文化活动,让孩子们对邮票及其方寸之间传递的文化,有了更多的认识了解。

此次“小小集邮家”网络展示及投票集赞活动,全国共有42名同学荣获2023年度“全国小小集邮家”称号,展示了我国校园集邮文化的建设成果。



“四小”行业卫生情况整体向好

本报讯(记者 刘涛)为切实加强公共场所“四小”行业卫生管理,11月3日,市卫健综合行政执法队对杏花岭区、尖草坪区“四小”行业(小美容美发场所、小公共浴室、小住宿场所、小歌舞厅)卫生安全开展专项督导检查。13家“四小”行业单位接受检查,整体情况向好。

此次重点检查“四小行业”卫生许可证、从业人员健康证明、检测报告以及相关卫生管理制度是否公示,消毒保洁设施是

否正常使用,消毒记录是否规范等内容。卫生执法人员共随机抽检13家单位,整体情况向好,但仍存在部分问题。其中,共性问题包括:“四小”行业从业人员流动性大,部分单位直接为顾客服务的相关服务人员无法出示有效健康证;部分休闲娱乐场所未及时发现和劝阻顾客公共场所内不得吸烟;极少数住宿业单位杯具消毒不彻底、布草收纳不合理。

针对检查中发现问题,卫

生执法人员现场指导,并提出整改意见,明确整改要求,设立整改标准,规定整改期限。同时,要求杏花岭区、尖草坪区的卫生监督机构提高执法能力和监督效力,落实好“谁执法、谁普法”的责任制度,做好“回头看”,努力为群众营造安全卫生的公共场所环境。

